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Seminaro planas

• Nekilnojamojo turto mokesčio mokėtojai

• Nekilnojamojo turto mokesčio objektas

• Nekilnojamojo turto mokestinė vertė

• Nekilnojamojo turto mokesčio tarifai

• Avansinis nekilnojamojo turto mokestis

• Deklaracijos KIT711 formos pildymas fiziniams 

asmenims

• Deklaracijos KIT711 formos pildymas juridiniams 

asmenims

• Nekilnojamojo turto mokesčio sumokėjimas

• Teisės aktai
• https://vmi.zoom.us/j/92334779878?pwd=NThHTGpRTzRZN202SnhaOTV

FUm01dz09
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https://vmi.zoom.us/j/92334779878?pwd=NThHTGpRTzRZN202SnhaOTVFUm01dz09
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Nekilnojamojo turto mokesčio 

deklaraciją KIT711 (2 versiją) teikia

• Nekilnojamojo turto 
deklaraciją teikia už 
nuosavybės teise priklausantį 
ar įsigyjamą NT, esantį 
Lietuvoje ir už tą NT, kurį 
neterminuotai ar ilgesniam 
kaip vieno mėnesio 
laikotarpiui perėmė naudoti iš 
fizinių asmenų,

• išskyrus nurodytą 
Nekilnojamojo turto mokesčio 
įstatymo 7 straipsnio 2 dalyje.

Juridiniai 
asmenys
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Nekilnojamojo turto mokesčio 

deklaraciją KIT711 (2 versiją) teikia

• Nekilnojamojo turto 
deklaraciją teikia, kai turi ar 
įgyja nuosavybės teise kitos 
paskirties (komercinės) 
nekilnojamąjį turtą, 

• išskyrus nurodytą 
Nekilnojamojo turto 
mokesčio įstatymo 7 
straipsnio 1 dalyje.

Gyventojai
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Nekilnojamojo turto mokesčio 

objektas

NTM objektas
yra NT, esantis 

Lietuvos
Respublikoje, 

išskyrus: 

faktiškai 
nenaudojamą 

NT, 

kurio statyba 
neužbaigta

valdžios ir 
privataus 
subjektų 

partnerystės 
pagrindu sukurtą 

ar įgytą NT
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Nekilnojamojo turto mokestinė vertė

Masinio 
vertinimo 

būdas 

taikomas: 

• komercinio naudojimo nekilnojamajam turtui,

• gyvenamosios paskirties, sodų, garažų ir pagalbinio ūkio 
paskirties nekilnojamajam turtui

• www.registrucentras.lt  Turtas ir apribojimai 
Nekilnojamasis turto vertinimas   Mokestinės vertės paieška.

• Apskaičiuojant NTM už 2020 metus naudojamos vertės 
nustatytos 2016-01-01.

Atkuriamosios 
vertės (kaštų) 

metodas 

taikomas: 

• inžinerinių statinių,

• kitam nepaminėtam nekilnojamajam turtui.

• VĮ Registrų centras išduoda nekilnojamojo turto 
mokestinės vertės išrašą arba pažymą.

http://www.registrucentras.lt/
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Nekilnojamojo turto mokesčio tarifai

Nuo 2020-01-01

• mokesčio tarifas - nuo 0,5 procento 
iki 3 procentų nekilnojamojo turto 
mokestinės vertės. 

• Konkretų mokesčio tarifą, kuris 
galioja atitinkamos savivaldybės 
teritorijoje, nustato savivaldybių 
tarybos.



Avansinis nekilnojamojo turto 

mokestis 
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Avansinis NTM

• mokamas, kai apskaičiuoto NTM suma, už einamojo 

mokestinio laikotarpio pirmą dieną turimą nuosavą ir 

(arba) įsigyjamą NT, viršija 500 eurų.

• avansinis mokestis sudaro ¼ metinės NTM sumos, 

apskaičiuotos pagal einamųjų kalendorinių metų 

sausio 1 dieną juridinio asmens turimo 

apmokestinamojo NT mokestinę vertę.

• Jeigu einamaisiais kalendoriniais metais NT 

mokestinė vertė yra didesnė už praėjusiais 

kalendoriniais metais buvusią mokestinę vertę, 

avansinis mokestis gali būti skaičiuojamas pagal 

praėjusiais kalendoriniais metais buvusią NT 

mokestinę vertę.
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https://deklaravimas.vmi.lt
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Prisijungimas prie EDS
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Kaip rasti deklaraciją?
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Pavyzdys gyventojams
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2020-01-01

• gyventojas turi Kauno miesto 
savivaldybėje angarą ir sandėlį -
130 000 EUR

2020-03-12

• įsigijo Vilniaus miesto savivaldybėje 
dirbtuves - 70 000 EUR

2020-07-23

• pardavė angarą - 50 000 EUR



Deklaracijos pildymas 
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Deklaracijos pildymas
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Deklaracijos pildymas
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Deklaracijos pildymas
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Pavyzdys juridiniams asmenims
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2020-01-01

• Įmonė Vilniaus mieste turi biurą ir 
gamybines dirbtuves - 190 000 eurų

2020-02-20

• iš fizinio asmens perėmė naudoti sandėlį 
Vilniaus mieste - 80 000 eurų

2020-11-05

• pardavė biuro patalpas, kurio mokestinė 
vertė 45 000 eurų



Deklaracijos pildymas
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Deklaracijos pildymas
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Deklaracijos pildymas
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Deklaracijos pildymas
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Deklaracijos pildymas
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NTM sumokėjimas 

Už praėjusį 
mokestinį 
laikotarpį 

(kalendorinius 
metus)

• kalendoriniams metams 
pasibaigus, iki kitų kalendorinių 
metų vasario 15 d. 

Avansinis

• iki einamųjų kalendorinių metų:                                     
- kovo 15 dienos,                                                            
- birželio 15 dienos,                                                                
- rugsėjo 15 dienos. 



Kaip sumokėti?
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 Nekilnojamojo turto mokestį galite sumokėti

prisijungus prie Mano VMI - „Paslaugos“ – „Užsakyti

paslaugą“ – „Mokesčių apskaita ir mokėjimai“ –

„Mokėjimai“ – „Mokėjimo duomenų įvedimas“

 Taip pat galite mokėti bankiniu pavedimu. VMI

surenkamąsias sąskaitas ir mokėjimo būdus rasite

https://www.vmi.lt/evmi/saskaitos

 Būtina nurodyti nekilnojamojo turto mokesčio įmokos

kodą 1001.

https://www.vmi.lt/evmi/saskaitos


Teisės aktai

• Nekilnojamojo turto mokesčio įstatymas

• Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos 

Respublikos finansų ministerijos viršininko 2007 

m. gegužės 29 d. įsakymas Nr. VA-40 „Dėl 

nekilnojamojo turto mokesčio deklaracijos 

KIT711 formos ir jos užpildymo taisyklių 

patvirtinimo“
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Į VMI seminarą kviečiame 
registruotis:

elektroniniu būdu VMI interneto 
svetainėje 
https://www.vmi.lt/seminarai

telefonais 1882 arba +370 5 260 5060

https://www.vmi.lt/seminarai
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Platinti, skelbti, kopijuoti seminarų dalijamąją medžiagą komerciniais tikslais be raštiško

Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos sutikimo draudžiama

 Savarankiškai aktualią informaciją
mokesčių klausimais, seminarų
dalijamąją medžiagą, paaiškinimus ir
komentarus galite rasti adresu
www.vmi.lt.

 E. seminarų įrašai skelbiami VMI
Youtube kanale.

 Pasikonsultuoti su VMI specialistais Jus
dominančiais mokesčių klausimais galite
telefonais 1882 arba +370 5 260 5060.

http://www.vmi.lt/
https://www.youtube.com/channel/UCcvdEei33I_ExWllQ0eYyVw

